

Un pic de stabilitate

BNR ține dobânda-cheie la 2,25% pe an

Consiliul de Administrație al Băncii Naționale a României (BNR) a hotărât, miercuri, menținerea ratei dobânzii de politică monetară la nivelul de 2,25% pe an. De asemenea, BNR a mai decis menținerea ratei dobânzii pentru facilitatea de depozit la 1,25% pe an, iar rata dobânzii aferente facilității de creditare la 3,25% pe an. Totodată, a fost decisă păstrarea nivelurilor actuale ale ratelor rezervelor minime obligatorii aplicabile pasivelor în lei și în valută ale instituțiilor de credit - „Rata anuală a inflației a înregistrat o creștere semnificativă în ianuarie, până la 4,32%, de la 3,32% în decembrie 2017, urmată în februarie de o creștere la 4,72%, ușor sub nivelul prognozat. Principalele cauze țin de efectele de bază asociate reducerilor și eliminărilor de impozite indirecte și taxe nefiscale în perioada similară a anului anterior, dar și de majorările recente ale tarifelor la energia electrică, gaze naturale și energie termică, precum și de creșterea prețului combustibililor”. Creșterea economică a decelerat în trimestrul IV 2017, conform așteptărilor, dinamica sa anuală rămânând, totuși robustă, la 6,9%, după nivelul de 8,8% atins în trimestrul III, ce a reprezentat maximum perioadei post-criză - „Pe partea cererii, principalul determinant al creșterii economice a continuat să fie consumul gospodăriilor populației, deși cu o contribuție diminuată, în timp ce un aport pozitiv în creștere a fost adus de formarea brută de capital fix, care a atins cel mai mare nivel din 2015. Exportul net și-a mărit în schimb contribuția negativă la avansul PIB.



Pe partea ofertei, creșterea economică a beneficiat de o susținere cvasigenerală (servicii, industrie, construcții, impozite nete). Pe ansamblul lui 2017, creșterea economică a accelerat la 7%, în condițiile dinamizării semnificative a cererii interne, dar și a unui aport negativ în creștere al exportului net, care a avut ca implicații inclusiv majorarea la 3,4% a ponderii deficitului de cont curent în PIB”. Banca centrală mai spune că datele statistice din ianuarie 2018 relevă menținerea la un nivel deosebit de ridicat a dinamicii anuale a producției industriale, precum și a celei aferente activității de comerț și servicii, concomitent însă cu temperarea ritmului anual de creștere a salariului net real - „În primele două luni, dinamica anuală a creditului acordat sectorului privat s-a menținut la nivelul

mediei trimestrului IV 2017. Componenta în lei a continuat să și mărească ponderea în total, până la 62,9% (de la un minim de 35,6% în mai 2012)”. Pentru lunile următoare, BNR notează că incertitudinile și riscurile asociate perspectivei inflației provin în principal din partea prețurilor administrate și a celor volatile - „Ele decurg și din conduita politicii fiscale și condițiile din piața muncii. Relevantă este, de asemenea, evoluția economiei și a inflației în zona euro și, implicit, conduita politicii monetare a BCE și a băncilor centrale din regiune. Pe baza datelor disponibile în acest moment, am hotărât menținerea ratei dobânzii de politică monetară la nivelul de 2,25% pe an”.

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Pe scurt.

Asistența medicală de urgență, de sărbători!

Ca în fiecare an, vă facem cunoscut programul unităților sanitare publice din județul nostru care vor asigura asistență medicală de urgență, în perioada Sărbătorilor Pascale:

- Spitalul Clinic Județean de Urgență “Sf. Apostol Andrei” Constanța - tel. 0241/662222/ UPU / SMURD - 0241/503206; fax 0241-610799
- Punct lucru UPU - Băneasa, Str. Trandafirilor nr.185, județul Constanța
- Spitalul Municipal Medgidia/ CPU - 0241/810690/ int.2192
- Spitalul Municipal Mangalia/ CPU - 0241/752260/int.142
- Spitalul Orășenesc Cernavodă - CPU/ 0241/237812/int.134
- Spitalul Orășenesc Hârșova - camera de gardă - 0241/870208
- Spitalul Clinic de Boli Infecțioase Constanța - 0241/484529 (garda)
- Spitalul de Pneumoftiziologie Constanța - 0241/486300 (garda)

Serviciul de Ambulanță al Județului Constanța va avea program normal de lucru cu menținerea că, în această perioadă, va asigura eliberarea de certificate constatatoare de deces. Solicitățile populației vor fi preluate prin apelul 112. De asemenea, cele 3 centre de permanență din județul Constanța vor asigura asistență medicală de urgență în program non stop cu linie de gardă: Centrul de Permanență Cogealac, localitatea Cogealac, str. Gării nr. 62 (Zone arondate: Tariverde, Cogealac, Râmnicu de Sus, Râmnicu de Jos, Gură Dobrogei, Fântânele, Nuntași și Mihai Viteazu); Centrul de Permanență Năvodari, localitatea Năvodari, Str. Culturii nr.1 (Zone arondate: Năvodari, Corbu, Lumina, Săcele, Istria, Sinoe); Centrul de Permanență Cumpăna, localitatea Cumpăna, str. Constanței nr.117 (Zone arondate: Cumpăna, Lazu Agiea).

Direcția de Sănătate Publică a Județului Constanța va asigura un serviciu de gardă permanent la sediul din str. Aleea Lăcrămioarei nr. 1, tel. 0241/480939; 0241/480940; fax 0241/480946 și un serviciu de gardă cu specialiști la domiciliu în vederea intervenției de urgență în posibilele focare de toxinfecții alimentare.

Puteți plăti taxa de trecere a podului de la Fetești și la PayPoint!

PayPoint România, principalul operator de plăți în numerar și încărcare electronică prin puncte de retail, și Scala Assistance, companie autorizată pentru emiterea și gestionarea taxei de drum, anunță extinderea parteneriatului. Astfel,



la aproape patru ani de la lansarea parteneriatului ce a permis achiziționarea rovinietelor din magazinele partenere PayPoint, cele două companii pun la dispoziția românilor și opțiunea de a plăti taxa de trecere a podului de la Fetești – Cernavodă.

Serviciul este disponibil în cele aproape 11.000 magazine partenere PayPoint din toată țara, de unde șoferii

români deja își achiziționează rovinietă. Extinderea parteneriatului dintre PayPoint România și Scala Assistance vine pe fondul succesului înregistrat până acum de plata taxei de drum în magazinele cu semnul galben PayPoint, dar și din dorința celor două companii de a răspunde nevoilor șoferilor români cu și mai multe soluții optime, adaptate stilului lor de viață.

În 2014, când cele două companii au anunțat posibilitatea achiziționării de roviniete în mediul de retail, demersul a reprezentat o noutate. Mai mult, efectuarea acestor plăți în magazine de proximitate s-a regăsit rapid în preferințele multor consumatori, fiind de un ajutor real în special pentru românii care nu au în apropiere canale alternative. În acest context, plata taxei de pod în magazinele PayPoint va determina la rândul său scăderea timpului alocat acestei activități și accesul mai facil la zona Dobrogei și la litoralul Mării Negre.

Modalitatea de plată a taxei de pod este la fel de simplă și sigură ca cea a

rovinietei: clienții trebuie doar să se prezinte într-un magazin partener PayPoint și să precizeze detaliile necesare pentru peaj. Vânzătorul introduce datele pe terminal, clientul achită contravaloarea acestuia în numerar și primește la finalul tranzacției bonul ce conține toate detaliile (data plății, suma, locația, furnizorul, seria peajului etc.). „Continuăm să lansăm noi tipuri de servicii și de plăți în mediul de retail, servicii care să aducă românilor mai mult timp liber, pentru ce contează. Aceasta a fost și rămâne promisiunea noastră față de consumatori și îi asigurăm că depunem constant eforturi pentru a o îndeplini. Acum patru ani anunțăm posibilitatea achiziției rovinietei din magazinele noastre partenere, o noutate la acea vreme pentru mediul de retail; venim în completarea acestui serviciu cu plata taxei de pod de la Fetești – Cernavodă, solicitată de numeroși consumatori și comercianți. Ne bucură succesul parteneriatului cu Scala Assistance și avem încredere în reușita acestui nou serviciu,” a declarat Mugur Dogariu, Managing Director PayPoint România, într-un comunicat primit la

redacție. „Măsurăm succesul proiectului început împreună cu PayPoint în 2014 prin feedback-ul excelent primit de la clienții noștri. Scopul nostru declarat este acela de a veni în ajutorul oamenilor prin soluții menite să le ușureze viața. Același lucru ni l-am propus și prin demararea serviciului de plată a taxei de trecere a podului de la Fetești – Cernavodă. Suntem convingeți că vom atinge acest deziderat prin parteneriatul dintre Scala Assistance și PayPoint, în beneficiul real al clienților noștri comuni”, au declarat Dan Ciceu și Dan Alexandru Cobeanu – fondatorii Scala Assistance, potrivit aceleiași surse.

Pe lângă plata pentru contravaloarea rovinietei și a taxei de pod, prin intermediul terminalelor PayPoint mai pot fi plătite și facturi de utilități (electricitate, gaz, apă, salubritate etc.), servicii de securitate, bilete de avion, facturile emise de operatorii de telefonie, internet și cablu sau ratele, se poate realiza încărcarea electronică a cartelelor telefonice și se pot efectua chiar transferuri de bani interne și internaționale, în magazinele PayPoint selectate.